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VERBALE N. 32 /2023
SEDUTA DEL 27 giugno 2023  

(Redatto ai sensi dell’art.  32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi

istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre)   il  giorno  27 ( ventisette ) del mese di giugno, alle ore

14:00, la Commissione 9 è convocata dalla Presidente Laura Sparavigna in sede consultiva

come previsto dall’Art. 23 del Regolamento del Consiglio  comunale, in modalità on line

secondo quanto previsto  dal Dispongo del Presidente del Consiglio Comunale   prot.  n.

109985 del 31 marzo 2022.

 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni della Presidente

� Esame ed espressione di parere della Risoluzione n. 346/2022 con titolo, Ispettori e 

ispettrici del lavoro, sostegno e solidarietà, Soggetti proponenti: Dmitrij Palagi, 

Antonella Bundu .

� Illustrazione della Risoluzione n. 497/2023 con titolo “ Interventi contro la diffusione

dei regolamenti scolastici sulla c.d. “ carriera alias “, proponente Consigliere Andrea 

Asciuti.

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali.

Alle ore 14:00 sono presenti i Consiglieri Laura Sparavigna, Andrea Asciuti,  Francesca

Calì, Leonardo Calistri.

  Alle ore 14:01 è presente il Consigliere Dimitrj Palagi

Alle ore 14:02 è presente il  Consigliere Massimiliano Piccioli

E’ presente il Segretario Andrea Barbagli.

Alle  14:04  la  Presidente  Laura  Sparavigna  apre  la  seduta  ed  invita  il  segretario  ad

effettuare l’appello di apertura.



CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano   

Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente saluta e presenta l’Ordine dei lavori della seduta odierna.

La Presidente  passa  la  parola  al  Consigliere  Palagi,  firmatario  dell’atto  Risoluzione  n.

346/2022 con titolo, Ispettori e ispettrici del lavoro, sostegno e solidarietà.

PALAGI  procede  con  l’illustrazione  dell’atto  in  oggetto  ribadendo  la  necessità  di

prevedere un aumento della dotazione organica in forza all’Ispettorato del lavoro ed un

adeguamento  del  relativo trattamento  economico.  Ricorda che a livello  nazionale  sono

attualmente 216 gli Ispettori in servizio, in Toscana 20 e a Firenze 3. Dalla stima, in base

ai controlli effettuati, emerge che le violazioni in materia di sicurezza da parte del datore di

lavoro arrivi  a  percentuali  pari  al  70% e che un’azienda  sia  soggetta  a  controllo  ogni

quindici anni.

La Presidente Sparavigna ringrazia il Consigliere Palagi e ricorda l’importanza del tema

trattato  dall’atto  oggetto  di  esame.  Ritiene  opportuno  procedere  ad  ulteriori

approfondimenti  prima  dell’espressione  del  parere,  anche  al  fine  di  ottenere  dati  più

specifici a livello regionale e a livello comunale. 

PALAGI si dice concorde sul procedere ad ulteriori approndimenti in altre sedute.

La Presidente Sparavigna da la parola al  Consigliere  Andrea Asciuti  per l’illustrazione

della Risoluzione n. 497/2023 con titolo “Interventi contro la diffusione dei regolamenti

scolastici sulla c.d. “ carriera alias”.

ASCIUTI  procede all’illustrazione dell’atto  oggetto di  esame specificando che è stato

redatto  a  seguito  di  un  confronto  con  l’Associazione  “Pro  Vita”.  Procedendo  con

l’illustrazione icorda che la Risoluzione è finalizzata ad impegnare l’Amministrazione ad

attivarsi  presso  le  competenti  sedi  regionali  e  nazionali  per  chiedere  al  Parlamento  la

promulgazione di   una legge regionale/nazionale che vieti  l’introduzione della Carriera

alias nelle scuole; attivarsi presso le competenti sedi ministeriali per chiedere agli istituti

scolastici di annullare/disapplicare il regolamento sulla Carriera alias e ad attivarsi presso

le  competenti  sedi  ministeriali  per  chiedere  al  Ministro  dell'Istruzione  e  del  Merito  di

intervenire con direttive nazionali contro la diffusione nelle scuole della Carriera alias e di

eventuali  progetti  educativi  connessi  ispirati  alla  teoria  di  genere,  chiedendo a tutti  gli

istituti scolastici di annullare i relativi regolamenti.



La Presidente Sparavigna ringrazia il Consigliere Asciuti e da la parola ai Consiglieri per

gli interventi.

PALAGI afferma di essere contrario al contenuto dell’Atto.

CALI’ afferma di essere contraria al contenuto dell’Atto.

Il Consigliere Palagi esce alle ore 14.43.

DRAGHI domanda come sia possibile avere la facoltà di cambiare nome se in ambito

scolastico si è idendificati tramite codice fiscale.

ASCIUTI afferma che non è consentito  cambiare  nome in ambito scolastico in quanto

questo violerebbe leggi e regolamenti.

La Presidente Sparavigna afferma di essere distante da quanto affermato dal Consigliere

Asciuti. Sul merito dell’atto ricorda che le fonti fornite a supporto possono essere ritenute

di  parte  e  che  comunque  ritiene  opportuno  procedere  ad  ulteriori  approfondimenti

invitando i Consiglieri a far pervenire i nominativi di eventuali soggetti che possono essere

auditi.

Il Consigliere Massimiliano Piccioli esce alle ore 14.51.

ASCIUTI si dice favorevole a procedere con ulteriori approfondimenti.

DRAGHI si congratula per la modalità in cui si è svolta la seduta ricordando che in altre

situazioni non è stato mostrato lo stesso rispetto a rappresentava posizioni diverse.

La  Presidente  Sparavigna,  constatato  che  nonvi  sono  ulteriori  richieste  di  intervento,

chiede al Segretario di procedere con l’appello.

All’appello di chiusura risultano i seguenti Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO In sostituzione di

Presidente Laura Sparavigna

componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente  Alessandro Draghi

La seduta viene chiusa alle ore 14.59          

 Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  10 novembre 2023                          

    

       IL Segretario                                                                               La  Presidente

    Andrea Barbagli                                                                          Laura Sparavigna

 

 

 
                     




